



共铸医学影响力



# 医师报

韩壁题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2018年2月1日

总第536期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.mdweekly.com.cn

## 讣告

著名心血管病专家、原北京协和医院院长、内科主任方圻教授,于2018年1月30日上午逝世,享年98岁。

方圻教授在心血管内科方面有极高的造诣,陆续参加了多位党和国家领导人的医疗保健工作。在全国首先开展心脏导管检查技术和先天性心脏病的研究,对我国先天性心脏病的诊断及手术治疗水平的提高起到推动作用。最早开展针对风湿性心脏病的血液动力学研究,为以后的血液动力学监测奠定了基础。

方圻教授是《医师报》的老朋友。谨此讣告。

## 2028心衰五大预言: 中美观点对比

聚焦心衰发展 关注医疗保健公平

【预言1】射血分数保留心衰与肥胖相关将被作为一种神经激素疾病进行治疗

【预言2】下一代心衰新药的研发重点是诱导细胞自噬类药物

【预言3】新型药物的花费和风险远大于其获益心衰药物新药开发极可能停滞

【预言4】慢性心衰患者将由心衰专业人员管理并非心脏病专家,甚至不是医生

【预言5】细胞和基因治疗将面临失败,心衰器械不断进步,有钱者或能达到“心脏永生”

>>>15版

## “职业医闹”属黑恶势力

“职业医闹”尚无定义,入“黑”威慑意义大

医师报讯(记者 张广有)

近日,中共中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》,在全国范围开展扫黑除恶专项斗争。值得关注的是,在各省市警方发布的十类重点打击的黑恶势力性质违法犯罪活动中,“职业医闹”首次被列入第四类重点打击的黑恶势力之一。将“职业医闹”定性为黑恶势力,上升到“扫黑除恶”高度进行严厉打击,在我国历史上尚属首次,这充分彰显了国家对维护正常医疗秩序以及保障广大医务工作者

人身安全的关切与重视。

北京积水潭医院医患办主任陈伟认为,将“职业医闹”定性为黑恶势力最大的意义是威慑,扫除一些黑恶势力介入他人医患纠纷、以“闹”牟利的生存土壤,引导患者通过合理合法的途径解决纠纷。但关键问题是,“职业医闹”尚无明确定义,这给相关部门处置“医闹”带来一定困扰。若想从根本上解决“医闹”频发的问题,严厉打击只是治标之举,医患之间最大的矛盾是缺乏信任和有效沟通的渠道,因此,

根治“医闹”的关键是在医调委的基础上建立更为畅通的医疗纠纷解决渠道,加强健康宣教,引导老百姓充分认识医疗的风险性,同时建立有效的社会保障机制,确保患者不会因病返贫。

北京中伦文德律师事务所李惠娟律师认为,“职业医闹”被定性为黑恶势力,主要是其特征具备稳定的犯罪组织、以暴力恐吓方式获取经济利益、在社会产生恶劣影响等黑恶势力的共同特点。

(下转第2版)



来源/新华社 翟桂溪

## 美更新急性缺血性卒中早期管理指南

机械取栓时间窗从6 h延长至24 h内

近日,在2018国际卒中大会期间,美国心脏协会和美国卒中学会发布了新版急性缺血性卒中早期管理指南,将特定卒中患者行机械取栓的治疗时

间窗从发病后6 h内延长到24 h。

新指南推荐,对于满足以下标准的患者,可以在卒中发病后6 h内进行机械取栓:卒中改良Rankin评分为0~1分;

颈内动脉或大脑中动脉M1段

闭塞所致卒中;年龄≥18岁;(4) NIHSS评分≥6分;ASPECTS评分≥6分(I,A)。

>>>5版

医师报  
微店

扫码进入微店  
来满足您的阅读情怀

阅读 读书看报学医有道  
悦读 随时随地 开启阅读模式



## 导读

刷新生命 2018首例  
心肺移植揭晓

>>>3版

让心理社会肿瘤学  
薪火相传

>>>22版

我国每10人中就有  
2人患心血管病

>>>24版



手机数字报  
扫码下载,免费试读



扫一扫,关注《医师报》  
微信公共平台

本版责编:张广有 美编:盛广佳

声明:作者向本报提交文章发表的行为,即视为同意授权本报及本报合作单位(如:中国医师协会系列杂志)以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本刊所支付的稿酬,已含上述数字化出版稿酬。